



庆国庆

○王军

巨人般的手臂
力挽狂澜
移平 三座大山
唤醒 沉睡的雄狮
凭一把大刀的重量
砍去猖狂八年的鬼子头颅

一路风雨
不屈不挠的脊梁
挺起东方红的太阳

在希望的田野上
我们荡起双桨
听妈妈讲那过去的故事
迈进新时代的辉煌

73个春秋过往

饱经风霜 不平凡
我们的生活充满阳光
跟着您走
看大河浪宽 稻花两岸
听船号子
讲新的春天故事

我爱你!我的祖国

○苏德祥

今天
是祖国母亲的生日
此时此刻,神州大地
红旗漫卷,歌震长空
大江南北的中华儿女都在尽情欢庆
为古老而年轻的祖国献上深深祝福

我的祖国
高山巍峨
雄伟的山峰俯瞰历史的风狂雨落

暮色苍茫
任凭风云掠过
坚实的脊背从容不迫地
顶住了亿万年的沧桑
我的祖国
大河奔腾
浩荡的洪流冲过历史翻卷的漩涡
激流勇进
洗刷百年污浊
惊涛骇浪
拍击峡谷涌起过多少命运的颠簸

我的祖国
可爱的中国
你创造了辉煌的历史
你养育了伟大的民族
我自豪你的悠久
数千年的狂风吹不折你挺拔的脊背
我自豪你的坚强
抵住内忧外患闯过岁月蹉跎
我自豪你的光明

中华民族把自己的命运牢牢掌握
我自豪你的精神

这就是我的祖国
这就是我深深爱恋的祖国
我爱你源远流长灿烂的历史
我爱你每一寸土地上的花朵
我爱你风光旖旎壮丽的河山

祖国——
我伟大的母亲
新中国未来宏图
必定在党的正确引领下书写浓墨重彩
的一笔

我们期待着有那么一天
在祖国母亲的期盼中
十四亿炎黄子孙
携手共进,开拓创新,走向世界之巅

守护国庆阅兵

□居晓年

1984年10月1日,一场声势浩大庄严肃穆的中华人民共和国成立35周年阅兵仪式,在天安门广场如期举行,时任中央军委主席的邓小平同志上午10时检阅三军将士和新型武器装备。那天,我在天安门广场附近执勤,见证了这一难忘的时刻,这是我终身铭记的人生辉煌时刻。

参加国庆阅兵的官兵都是从各军兵种部队里挑选出来的“精英”。我是外事警卫的一名武警战士,虽然我的军政素质和化学学历均符合要求,但是因身高未达参阅标准,最终只能作为一个守护者到阅兵现场周围担负起执勤任务。我同样倍感责任重大、十分荣耀,毕竟还有不少战友选不上,一份自豪感油然而生。

那天早上,我在警营同其他被选去执勤的战友一道,干净利索地做好准备,

带上鸡蛋、面包、牛奶和榨菜,武装整齐,以良好的形象展示武警风采。军车把我们运送到执勤的指定位置,站在警戒区域外的首都群众和外地游客,都以欣慰的目光注视着我们。那天我们参加执勤的士兵,个个身着崭新的军装,佩戴手枪、警棍,威武雄壮。我们的任务是,在所负责的区域坚决确保所有参阅装备通过时,绝对安全万无一失。

“看,过来了!”观瞻的队伍里发出了不少惊呼声。“咚——咚——咚”,这是解放军前进的脚步声,他们正踏着整齐的步伐,沿着长安街的天安门广场前进。“咚——咚——咚”多么有劲,多么铿锵有力的脚步声啊!这不是普通的脚步声,这是我们国家迈向世界民族之林的声音,是祖国改革开放以来取得成就的喜悦之声,是中国人民扬眉吐气的脚步声。

是他们,在战场上与敌人顽强搏斗,才换来今天的幸福生活;是他们,用生命和热血来保卫祖国的边疆,无私地奉献着自己的青春。就是因为有这样一支“威武之师、文明之师、胜利之师”为祖国做后盾,才有祖国今天的繁荣昌盛,社会的安定,民族的团结。

不管现场如何喧嚣,我们参加执勤的守护者,思想必须高度集中,时时刻刻保持高度的警惕性,不放过任何一个细节,这是非常严肃的政治任务。随着时间一分一秒地推移,盛大阅兵在进行中,我和我的战友提振起精气神,用赤胆忠诚守护着这次国庆大阅兵。“哇塞,好神奇的大国重器!”不知是谁提高了嗓门喊出了中国人的兴奋与自信。接着一辆辆、一排排、一对对的不同型号新式武器装备从我们身边而过,那气

势可谓排山倒海,震撼人心。

“同志们好!同志们辛苦了!”从检阅部队的那里传来了三军统帅邓主席清晰的声音,我当时听得一清二楚,浑身热血沸腾,激情满怀。“真幸运啊,也能有机会感受到阅兵氛围!”我发自心底道出高兴之语。是啊,国庆阅兵能有多少人一生中身临其境亲眼看到!我喜悦的心情,无以言表。我在近距离地接触阅兵现场,这还是有生以来第一次,我作为一个武警兵,能站在这里执勤是多么的骄傲!

领袖的英明,祖国的强大,军队的威武,铸就了中华民族巍然屹立世界东方那坚挺英姿之国魂,让世界看到了中华巨龙在腾飞!这是历史伟大的时刻,这是亿万人民的心声,这是祖国的强盛!这次阅兵展现的是我们祖国的强盛,民族的威严。让我们为自己的祖国而自豪!

国庆节的温暖

□夏俊山

少年时代,生活在乡村。国庆节,跟平时一样,挑粪的号子嘹亮,整地的钉耙起落,收割的低头挥刀……庄稼人没有假期,也不太关注国庆节。

我家有些不一样。爸爸在城里工作,国庆节放假,无论晴雨,他都要回乡下老家。妈妈呢,早就到自留地里挖了一些芋头,还准备了鸡蛋什么的,等着父亲回来。

国庆节,同时也是我家的节日。这一天,妈妈起得很早,烧好早饭,喂完猪,放出关在窝里的鸡,她就开始忙活我爸爸带回家的猪肉。爸爸说:“没有肉票,没法买到肉。我在国庆节前就找人搞了2斤肉票。改善一下全家的伙食,庆祝国庆节。”那时,不少消费品都要凭票证购买,爸爸在城里,不仅有农民没有的计划票,有时他还能搞到一些计划外的票证,多买一些让左邻右舍眼馋的食品。就说国庆节吧,生产队的劳动跟平时没有任何

区别。我家呢,爸爸会出去钓鱼,或者帮妈妈忙这忙那,中午,一家人还能吃到香喷喷的猪肉,还有鸡蛋、芋头等家常菜。运气好的话,还有爸爸当天钓的大小小的杂鱼。

锅盖没揭开,我还在门外,就闻到了诱人饭菜的香味。三步并作两步跨到饭桌旁,眼睛扫向灶台,嘴里有了涎水,喉头不断在动,哈哈,妈妈看到了我的馋相,一刻把肉碗送到我面前:“吃吧,吃吧,这回就让你吃个够!”爸爸呢,坐在我身旁,笑眯眯地看着我吃,他自己却不动筷子。我直到吃饱了,才忽然发现:他们好像一直在吃素菜,很少吃肉,这是怎么回事呢?回答我的疑问,妈妈只有一句话:“你正在长身体,应该多吃。”爸爸呢,语气更平淡:“我们不吃也不要紧。儿女是父母的希望,重要的是让你们吃饱穿暖,要不然,我就不是合格的父亲了。”

像一阵春风,不,是像一股热流,扑

面而来,涌进我的胸腔,温暖了我整个身躯。爸妈呀,这就是你们的想法吗?“痴心父母古来多。”我怎样报答你们呢?

一转眼,我的儿子在武汉成了家,有了两个孩子。国庆长假如何度过呢?2020年9月底,我正在为要不要去武汉过国庆节犹豫,儿子打来了电话:“爸,我们已经买好了回家的车票,省得你和妈、奶奶路上辛苦……”

老妈87岁了,带着她上路,我担心她身体受不了,儿子显然考虑到了这一点,决定带着妻儿回来看看我们,看奶奶,他的一番话,听得我心里暖暖的。听得我妈笑声不断:“好啊好啊,回来好啊,四世同堂,全家福!”

岁月催人老,不老的是亲情。三天后,三个老人的世界变成了四代同堂的七口之家。儿媳一到家,叫一声奶奶,叫一声妈,然后牵着奶奶的手,又牵妈妈的手,高兴地述说着小家庭的喜讯、孩子的

趣事。儿子则坐在我的身边,谈起国庆节的打算:全家团聚,应该拍一张照片,将团聚的欢乐定格在相纸上,让国兴家和的场景成为永久的珍藏。

儿子的打算很快成了现实。拿到照片,看看孙子、孙女,儿子、儿媳组成两个“好”字,再看看自己脸上的皱纹,老妈头上的白发,我想起长眠地下的父亲。哦,国庆长假,可以过成“孝老假”呀,做儿女的,千万不要等到“子欲养而亲不待”……

孙女没注意我的神情,在一旁唱起了刚学的歌:“我们祝福你的生日,我的中国,愿你永远没有忧虑,永远宁静……”稚嫩的声音,拨动了我的心弦,我的脑海中出现了少年时代的国庆节。国庆节——国家的节日,也是我们家庭的节日,我们是伴随着祖国一起成长的啊;生活的温馨、亲情的温暖,源头其实是来自伟大祖国的温暖啊。